

姜堰日报

2025年1月13日 星期一

甲辰年十二月十四 第3730期 今日8版



手机看报



姜堰微视听

以营商环境之“优”
促招商引资之“进”
以项目建设之“为”
固营商环境之“本”



中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办 投稿邮箱:3403676001@qq.com 主编:何学桂 责任编辑:顾盛杉 组版:吴丹丹

新教育实验研学开放活动在姜举行

孙靓靓致辞

本报讯(记者 潘俊 刘钰婷)1月11日,“聆听窗外声音,对话缤纷世界”——新教育实验研学开放活动在姜举行。中国陶行知研究会副秘书长、新教育研究会理事长许新海,中国陶行知研究会副会长,江苏昌明教育基金会理事长卢志文,中国陶行知研究会新教育研究会常务副理事长、新教育研究院常务副院长陈东强,市委教育工委书记、教育局局长万永良,区领导孙靓靓、黄卫平、卢春燕、陆锋参加会议。

区委书记、区人大常委会主任孙靓靓在致辞中说,这次活动既是新教育研究院对姜堰教育的信任和支持,也是姜堰“教育立区”战略的深化和拓展。一路相伴,共赴诗与远

方之约。缘起2003年,姜堰成为全国第一个区域整体加入新教育的实验区,从此姜堰踏上了一条追寻诗意、追求幸福的教育之路;缘接2017年,新教育实验开放活动先后在姜堰召开,姜堰在寻觅幸福教育的道路上走得更加坚实、更加自信;缘续2024年,因为在厦门的一份美好约定,今天相约溱湖,共同分享新教育实验的累累硕果,共同探求研学旅行的广阔前景,共同追寻新教育实验的诗和远方。一程时光,共品渔窑耕读之韵。发展研学旅行姜堰有优势、有潜力、有前景。近年来,我区依托“溱湖湾”片区,创设“渔、窑、耕、读”四大IP,建成全市唯一的未成年人社会实践基地,倾

力打造“乐学溱湖湾”研学品牌,向着提品质、创特色迈进,私人定制“一生一课表”“一校一主题”研学课程,精心编制研学导师标准,充分用好状元文化、砖窑文化等“活资源”,让研学旅行既迎合学生需求又有文化生命力。一次携手,共续协同发展之情。开放活动不仅是一次思想碰撞的新契机,更是姜堰研学旅行迈向协作开放的新起点。我区将进一步深化教育、旅游融合发展,探索打造研学旅行共同体,不断创新研学模式、拓宽研学领域,把研学旅行打造成为姜堰教育业、旅游业的亮点板块。希望大家多为姜堰教育站台、多为姜堰研学发声,共同擦亮“乐学溱湖湾”研学金品牌。(下转6版)

进一步完善城区基础设施,打造便捷、安全、整洁、有序的出行环境 行道维修提升系列工程圆满收官

本报讯(通讯员 张浩然 特约记者 钱雪)“现在大树贴着路边,人行道空间也大了,我们晚上遛弯更安全了。”日前,家住东海路新田公寓的市民王一波说道。

为进一步完善城区基础设施,打造便捷、安全、整洁、有序的出行环境,区住建局启动人行道维修提升系列工程,包括东大街、雍锦园两侧、大庆路、站前路、东海路5条人行道。继东大街、雍锦园两侧、大庆路完工后,近期,东海路、站前路也顺利完工,标志着此工程圆满收官。

此次东海路人行道维修位于东海路东侧,南起大成路,北至古田路,全长约300米。以前,该段人行道上行道树种植点位不齐,侵占步行空间,人行道面层和树池材料出现不同程度破损。与此同时,因树根生长,临近非机动车道也出现了隆起开裂现象,存在安全隐患。施工时,区住建局先将被树根顶起的道路面层全部凿除,检查下方树根生长方向,然后在不影响树木正常生长的基础上,切除造成路面不平的部分树根。另外,为防止浅层树根再次跨界生长,该局在人行道侧石下方浇筑一定深度的混凝土,限定树根生长范围,最后摊铺修补料,恢复路面。现在,提升后的东海路人行道已全面开放。原先跑偏的行道树回到正轨,沿路边依次排开,树池与人行道路面平齐,方便行走,凹凸不平的非机动车道也被改造得服服帖帖。

站前路位于城区北部,西起溱湖大道,东至姜沈路,全长约2.4千米。道路始建于2004年,2020年实施主干道“白改黑”。由于历史原因,站前路非机动车道、人行道未能全线贯通建设。站前路非机动车道的梗阻一方面造成机动车和非机动车混行,存在安全隐患,另一方面割裂道路景观,影响城市形象。对此,区住建局会同相关部门、街道,经过研究后,制定站前路维修方案,在道路北侧增设人行道和非机动车道,打通道路南侧非机动车道。维修后的站前路机动车道与非机动车道分明,人行道干净整洁,困扰周边居民的出行难题得以解决,周边交通状况也得到极大改善。

区新四军历史研究会启动 实施2025年度八大系列活动

本报讯(通讯员 郑桂发)1月10日,区新四军历史研究会召开2025年第一季度工作例会,研究年度区新四军历史研究会工作意见,标志着年度八大系列活动全面启动。

2025年是世界反法西斯战争胜利80周年,也是中国人民抗日战争胜利80周年。区新四军历史研究会将在深化巩固主题教育成果、深入开展强基固本建设、完善实施6项工作制度的基础上,重点实施八大系列活动,即编辑办好10期红色专刊、组织评选十优抗战征文、征集整理十优抗战史料、筛选展出10本红色史料、安排布展10处抗战展览、重点组织10场抗战宣讲、举行10场抗战座谈、走访慰问10户红色家庭,通过系列活动努力将抗战胜利80周年纪念活动开展得有声有色、富有成效。

2025 溱湖湾冬捕季开捕

传统渔猎文化与现代互动体验完美融合



匡根林 摄

本报讯(记者 吕阳 颜禹铭)1月11日,备受瞩目的“渔乐溱湖 活力姜堰”2025溱湖湾冬捕季开捕。浓郁的节日氛围和独特的渔猎文化让这场水上捕鱼活动,成为寒冬腊月领略水上收获的重要风景。

俗话说,靠山吃山,靠水吃水,溱湖渔民一直都有冬捕的习俗。随着近几年冬捕季的成功举办,溱湖冬捕的活动也越来越受到大家的喜爱,现场精彩纷呈的环节更是吸足了游客们的眼球。(下转6版)

以更高标准促进研学旅行高质量发展

——新教育实验研学开放活动侧记

本报记者 石玉

1月11日,“聆听窗外声音,对话缤纷世界”——新教育实验研学开放活动在我区举行,吸引省内不少大咖参加,在活动中感受我区研学教育的累累硕果。

活动中,相关领导为研学导师颁发证书,我区研学基地相关负责人作研学旅行经验介绍,并

邀请新教育研学旅行行动叙事及基地(营地)负责人分享经验。

研学导师顾玲晖说:“此次获评研学导师,既荣幸又有强烈的使命感。在以后的研学活动中,我将认真履行职责,充分发挥导师的引领作用,积极策划各项活动,让学生在行走的课堂中探索自我、点燃梦想。”

苏州市新教育研究院发展中心主任张硕果说:“学习的发生其实是有赖于人的先前经验,所有的学习都建立在先前经验的基础之上,所以借助研学课程,可以让孩子们重新恢复用具体的感官、用具体的身心和大自然、和人发生接触、发生连接。”(下转8版)